

NOTE: This cover sheet is for address only. You may discard it and the complete Gazette will remain. This is being done as a test to see whether you receive your copy of the Gazette "unbruised" through the mail transit.

لِيُخْرِجَ الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ مِنَ الظُّلُمَاتِ إِلَى النُّورِ
آيد بيزرہ ظفر احمد سرور



جماعتہائے احمدیہ امریکہ

النور

فوری

۱۹۹۰



حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد فلیفہ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

بشارت دی کہ اک بیٹا ہے تیرا
جو ہوگا ایک دن محبوب میرا
کروں گا دور اس مہ سے اندھیرا
دکھاؤں گا کہ اک عالم کو پھیرا
بشارت کیا ہے اک دل کی غذا دی
فَسُبْحَانَ الَّذِي آخَذَ الْأَعْدَى



پیشگوئی ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے الہامی الفاظ

تیرے ہی تخم سے تیری ہی ذریت و نسل ہوگا خوبصورت پاک لڑکا تمہارا ہمراہ آتا ہے اس کا نام غنموائل اور بشیر بھی ہے۔ اس کو مقدس رُوح دی گئی ہے اور وہ جس سے پاک ہے اور وہ نور اللہ ہے۔ مبارک وہ جو آسمان سے آتا ہے۔ اس کے ساتھ فضل ہے جو اس کے آنے کے ساتھ آئے گا۔ وہ صاحب شکوہ اور عظمت اور دولت ہوگا وہ دنیا میں آئے گا اور اپنے مسیحی نفس اور رُوح الحق کی برکت سے بہتوں کو بیماریوں سے صاف کرے گا۔ وہ کلمۃ اللہ ہے کیونکہ خدا کی رحمت و فیوری نے اسے لکھ تجید سے بھیجا ہے۔ وہ سخت ذہین و فہیم ہوگا اور دل کا حلیم اور علوم نامہری و باطنی سے پُر کیا جائے گا اور وہ تین کو چار کر نیوالا ہوگا اس کے معنی سمجھ میں نہیں آئے، دو شنبہ ہے مبارک دو شنبہ۔ فرزند دہستہ گرامی ارجمند منظر الاول حالاً ختم منظر الحق والسلاک ان اللہ نزل من السماء جس کا نزول بہت مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگا۔ فوراً آتا ہے فوراً جس کو خدا نے اپنی رضامندی کے عطر سے مسح کیا۔ ہم اس میں اپنی رُوح ڈالیں گے اور خدا کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔ وہ جلد جلد بڑھے گا۔ اور اسیروں کی رستگاری کا موجب ہوگا اور زمین کے کناروں تک شہرت پائے گا اور زمین اس سے برکت پائیں گی۔ تب اپنے فنی نقطہ آسمان کی طرف اٹھایا جائے گا۔ دکان، امرامقضیاً

سبز استہارہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء

خدا نے رحیم و کریم بزرگ و

برتر نے جو ہر چیز پر قادر ہے ذہل شانہ و عزا ہمیں بھیج کر اپنے الہام سے مخاطب کر کے فرمایا کہ میں تجھے ایک رحمت کا نشان دیتا ہوں اسی کے موافق جو تو نے مجھ سے مانگا سو میں نے تیری تقاضات کو سنا اور تیری دعاؤں کو اپنی رحمت سے پورا کیا تیرے لیے مبارک کر دیا۔ سو قدرت اور رحمت اور قربت کا نشان تجھے دیا جاتا ہے۔ فضل اور احسان کا نشان تجھے عطا ہوتا ہے اور فتح اور ظفر کی کلید تجھے ملتی ہے۔ اسے منظر تجہ پر سلام خدا نے یہ کہا کہ وہ جو زندگی کے غماں میں موت کے پنجے سے نجات پادیں اور وہ وہ قبر میں دسے لہے ہنسے ہیں باہر آویں اور تادین اسلام کا شرف اور کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر ہو اور تاجی اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آجائے اور باطن اپنی تمام نعمتوں کے ساتھ بجاگ بظاہر، اللہ تلک لگ بھیجیں کہ میں قاف در ہوں۔ جو چاہتا ہوں سو کرتا ہوں اور کافرین لائیں کہ میں تیرے ساتھ ہوں اور تا انہیں جو خدا کے وجود پر ایمان نہیں لاتے اور خدا اور خدا کے دین اور اس کی کتاب اور اس کے پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں، ایک کھلی نشانی ہے اور مجرموں کی راہ ظاہر ہو جائے سو تجھے بشارت ہو کہ ایک وجیہ اور پاک لڑکا تجھے دیا جائے گا۔ ایک ذکی غلام لڑکا تجھے ملیگا۔ وہ لڑکا

“

تم خوش ہو اور خوشی سے اُچھلو

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

میں اس موقع پر جہاں آپ لوگوں کو یہ بشارت دیتا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے آپ کے سامنے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس پیشگوئی کو پورا کر دیا جو صبح موعود کے ساتھ تعلق رکھتی تھی وہاں میں آپ لوگوں کو ان ذمہ داریوں کی طرف بھی توجہ دلاتا ہوں جو آپ لوگوں پر عاید ہوتی ہیں۔ آپ لوگ جو میرے اس اعلان کے مصدق ہیں آپ کا وہ لین فرض یہ ہے کہ اپنے اندر تبدیلی پیدا کریں اور اپنے خون کا آخری قطرہ تک اسلام اور احمدیت کی فح اور کامیابی کے لیے بہانے کو تیار ہو جائیں۔ بے شک آپ لوگ خوش ہو سکتے ہیں کہ خدا نے اس پیشگوئی کو پورا کیا۔ بلکہ میں کہتا ہوں آپ کو یقیناً خوش ہونا چاہیے کیونکہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے خود لکھا ہے کہ تم خوش ہو اور خوشی سے اُچھلو کہ اس کے بعد اب روشنی آئے گی جس میں تمہیں خوش ہونے سے نہیں روکتا، میں نہیں اُچھلنے اور کودنے سے نہیں روکتا۔ بے شک تم خوشیاں مناؤ اور خوشی سے اُچھلو اور کودو لیکن میں کہتا ہوں اس خوشی اور اُچھل کود میں تم اپنی ذمہ داریوں کو فراموش مت کرو جس طرح خدا نے مجھے روایا میں دکھایا تھا کہ میں تیزی کے ساتھ بھاگتا چلا جا رہا ہوں اور زمین میرے پیروں کے نیچے نہمٹتی جا رہی ہے۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے الہاماً میرے متعلق یہ خبر دی ہے کہ میں جلد جلد بڑھوں گا۔ پس میرے لیے یہی مقدر ہے کہ میں سرعت اور تیزی کے ساتھ اپنا قدم ترقیات کے میدان میں بڑھاتا چلا جاؤں گا اس کے ساتھ ہی آپ لوگوں پر بھی یہ فرض عاید ہوتا ہے کہ اپنے قدم کو تیز کریں اور اپنی سست روی کو ترک کر دیں۔ مبارک ہے وہ جو میرے قدم کے ساتھ اپنے قدم کو ملاتا اور سرعت کے ساتھ ترقیات کے میدان میں دوڑنا چلا جاتا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ رحم کرے اس شخص پر جو سستی اور غفلت سے کام لے گا اپنے قدم کو تیز نہیں کرتا اور میدان میں آگے بڑھنے کی بجائے منافقوں کی طرح اپنے قدم کو پیچھے ہٹا لیتا ہے۔ اگر تم ترقی کرنا چاہتے ہو، اگر تم اپنی ذمہ داریوں کو صحیح طور پر سمجھتے ہو تو قدم قدم اور شانہ شانہ میرے ساتھ بڑھتے چلے آؤ۔ تاکہ تم کفر کے قلب میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا کاڑھیں اور باطل کو ہمیشہ کے لیے صفحہ عالم سے نیست و نابود کر دیں۔ اور انشاء اللہ ایسا ہی ہوگا۔ زمین اور آسمان ٹل سکتے ہیں مگر خدا تعالیٰ کی باتیں کبھی ٹل نہیں سکتیں“

(الموعود خطاب، بموقع جملہ سالانہ ۲۸ دسمبر ۱۹۴۴ء ۶۱۱ تا ۶۱۶)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ

”جس کو خدا تعالیٰ نے اپنی رضا مندی کے عطر سے مسح کیا“
۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کو حضرت مسیح موعود نے ایک اشتہار لکھا جس میں وہ
پیشگوئی جس کے مطابق اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایک بہت عظیم بیٹے
کی خبر دی تھی۔ وہ پیشگوئی حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد مصلح موعود
خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے متعلق تھی۔ بعد ازاں سبز رنگ کے کاغذ
پر ایک اشتہار چھپوایا گیا جسے سبز اشتہار کہتے ہیں اس میں حضرت
مسیح موعود نے لکھا کہ مصلح موعود کا نام الہامی عبارت میں فضل رکھا گیا
اور نیز دو سرنام ہیں کا محمود اور تیسرا نام اس کا بشیر ثانی بھی ہے اور
ایک الہام میں اس کا نام فضل عمر رکھا گیا ہے۔

۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء ہفتہ کے دن رات کے گیارہ بجے آپ کی
مبارک پیدائش ہوئی۔ حضرت مصلح موعودؑ کا عقیدہ ۱۸ جنوری ۱۸۸۹ء
جو کہ دن ہوا۔ بچپن کے آپ کی بیمار کھلائی کی بے احتیاطی کے باعث
آپ کو بہت زیادہ کھانسی، بخار اور خنازیر کی گلٹیاں بھولنے کی شکایت
ہو جاتی۔ ڈاکٹر کے مطابق اس بچے کا بچنا مشکل تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ
نے آپ کو لمبی عمر دینے کا اور آپ سے بڑے بڑے کام لینے کا وعدہ
کیا ہوا تھا اس لیے ڈاکٹروں کی مایوسی کے باوجود اللہ تعالیٰ نے خود اپنے
فضل سے آپ کو بچالیا۔

۷ جون ۱۸۹۷ء کو آپ کی آئین ہوئی۔ اس مبارک موقع پر حضرت
مسیح موعودؑ نے ایک نظم لکھی جس کے کچھ اشعار یہ ہیں۔

کیوں کر ہو شکر تیرا، تیرا ہے جو ہے میرا

تو نے ہر اک کرم سے گھر بھر دیا ہے میرا

جب تیرا نور آیا جاتا رہا اندھیرا

یہ روز کر مبارک سبحان من تیرا فی

تو نے یہ دن دکھایا محمود پڑھ کے آیا

دل دیکھ کر یہ احسان تیرا میں سے گایا

مد شکر ہے خدا، مد شکر ہے خدا

یہ روز کر مبارک سبحان من تیرا فی

۱۸۹۸ء میں تعلیم الاسلام مکمل بنا تو آپ اس میں داخل ہو گئے

آپ کے استاد حضرت مولانا شیر علی صاحبؒ کہتے ہیں کہ میں نے بچپن سے ہی

حضور میں سوائے اچھی عادتوں کے اور اچھے اخلاق کے کچھ نہیں دیکھا

ابتداء میں ہی آپ میں نیکی اور تقویٰ کے آثار ملتے تھے۔ اکتوبر ۱۹۰۲ء

میں آپ کا نکاح حضرت ڈاکٹر خلیفہ رشید الدین صاحب کی بیٹی حضرت بیوہ

محمودہ بیگم صاحبہ سے راز کی میں ہوا۔ اور ۱۹۰۳ء میں آپ کی شادی ہوئی

۱۹۱۲ء میں آپ پہلے مسر اور پھر عرب تشریف لگئے اور خانہ

کعبہ کا حج کیا۔ ۲۷ مئی ۱۹۰۸ء کو حضرت خلیفہ اول کے مبارک ہاتھ پر

سب سے پہلے حضرت مصلح موعود نے بیعت کی۔ حضرت خلیفہ اول نے ایک

موقع پر فرمایا کہ ”میاں محمود میرا سچا فرمانبردار ہے اور ایسا فرمانبردار

کو تم میں سے ایک بھی نہیں۔“

آپ کی پہلی کتب حضرت مسیح موعود پر دشمنوں کے اعترافات کے

جواب میں تھی جس کا نام ”مادحتوں کی روشنی کو کون دور کر سکتا ہے“ ہے

جون ۱۹۱۳ء میں آپ نے الفضل نکالا۔ جماعت کے پاس ان دنوں کافی

پیسے نہ تھے اس لیے آپ کی اہلیہ حضرت ام ناصر صاحبہ نے اپنے مارتے زیور

حضور کی خدمت میں پیش کر دیئے۔

۱۳ مارچ ۱۹۱۳ء کو حضرت مولوی سید محمد حسن صاحب امر وہو شیخ

نے حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب کا خلافت کیلئے پیش کیا۔ پہلے تو آپ

نے انکار کیا لیکن لوگوں کا جوش اور اصرار دیکھ کر آپ سمجھ گئے کہ خدا

تعالیٰ کا یہی فیصلہ ہے چنانچہ آپ نے لوگوں سے بیعت لے لی۔

۱۲ اپریل ۱۹۱۳ء کو آپ کے ارشاد پر مسجد مبارک قادریان میں

ملک بھر کے احمدی نمائندوں کی مجلس شوریٰ ہوئی اس میں آپ نے فرمایا

”میں جانتا ہوں کہ ہم میں ایسے لوگ ہوں جو ہرزبان جاننے والے ہوں

ناکہ ہم ہرزبان میں آسانی سے تبلیغ کر سکیں۔ لندن میں خلافت اولیٰ

کے مبارک عہد میں احمدی مشن قائم ہو چکا تھا۔ آپ کی خلافت کے دو برس سال

جماعت کا دوسرا بیرونی مشن مارشلس میں قائم ہوا۔

۳۱ مئی ۱۹۱۶ کو حضرت خلیفہ اول کی صاحبزادی حضرت سیدہ امیرالہی صاحبہ سے آپ کا نکاح ہوا۔ ۷ دسمبر ۱۹۱۷ کو حضرت معلم موعودؑ نے زندگی وقف کرنے کی تحریک کی اس تحریک پر سب سے پہلے ۶۳ نوجوانوں نے اپنے نام پیش کئے۔ ۱۹۱۹ میں آپ کے کہنے پر قادیان میں احمدی یتیم بچوں کیلئے احمدیہ یتیم خانہ قائم کیا گیا تاکہ یتیم بچوں کا کوئی ٹھکانہ بن جائے اور وہ ادھر ادھر ٹھہر کر مرنے نہ کھاتے پھریں۔

۲۱ فروری ۱۹۲۱ کو آپ نے ایک صحابی حضرت ڈاکٹر سید عبداللہ صاحب کی بیٹی حضرت سیدہ مریم بیگم صاحبہ سے شادی کی جو ہمارے موجودہ امام سیدنا حضرت اقدس مرزا طاہر احمد صاحب کی والدہ ماجدہ ہیں۔ ۲۵ دسمبر ۱۹۲۲ کو آپ نے لجنہ امام اللہ کی بنیاد رکھی۔ ۱۹۲۳ کے شروع میں آپ نے شادی تحریک کے خلاف کام شروع کیا جس کے نتیجے میں بہت سے مسلمان ہندو ہونے سے بچ گئے۔ ۱۳ اپریل ۱۹۲۵ کو حضرت مولوی عبدالماجد صاحب بھانگلپوری کی صاحبزادی حضرت سیدہ سارہ بیگم صاحبہ سے آپ کا نکاح ہوا۔ ۱۹۲۵ میں ہی احمدی عورتوں کی علمی ترقی کیلئے آپ نے قادیان میں مدرسۃ الخواتین کی بنیاد رکھی آپ فرماتے تھے کہ اگر ۵۰ فیصد عورتوں کی اصلاح ہو جائے تو جماعت ترقی کرے گی۔

یکم فروری ۱۹۲۶ کو حضور کا نکاح سیٹھ ابوبکرہ یوسف صاحب آف جده کی بیٹی حضرت عزیزہ بیگم صاحبہ سے ہوا۔ ۱۵ اپریل ۱۹۲۸ کو آپ نے دینی تعلیم کیلئے جامعہ احمدیہ کا قیام فرمایا۔ جو اب بھی ربوہ میں قائم ہے۔ اور جہاں سے احمدیت کے مبلغ تیار ہو کر نکلتے ہیں۔ جو اپنے ملک میں بھی اور دوسرے ملکوں میں بھی احمدیت اور اسلام سے متعلق لوگوں کو بتاتے ہیں۔ ان کی کوششوں سے اور خدا کے فضل سے ہر سال بہت سے لوگ احمدی مسلمان ہو جاتے ہیں۔ اعلیٰ تعلیم کیلئے آپ نے تعلیم اللہ کالج بھی بنایا۔

۱۹۲۳ میں آپ انگلستان کی ایک مذہبی کانفرنس میں شرکت کیلئے تشریف لے گئے۔ آپ کا مضمون احمدیت یعنی حقیقی اسلام حضرت

جو پوری نظر اللہ خان صاحب نے پڑھا جو بہت پسند کیا گیا۔

دسمبر ۱۹۲۳ میں آپ کے بڑے بھائی حضرت مرزا سلطان احمد صاحب نے آپ کے ہاتھ پر بیعت کی اور اس طرح وہ پیشگوئی پوری ہوئی کہ وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا۔ ۱۹۳۱ میں کشمیر کے مسلمانوں پر ہندوؤں کے ظلم بڑھ گئے تو آپ نے فوراً والسرائے ہند کو تار بھجوا دیا کہ کشمیر کے مسلمانوں کی مشکلات دور کی جائیں۔

آپ کی کوششوں کے نتیجے میں آل انڈیا کشمیر کمیٹی بنی اور خواجہ حسن نظامی صاحب اور علامہ اقبال نے صدارت کیلئے آپ کا نام پیش کیا پہلے تو آپ نے بہت انکار کیا لیکن ان کے بار بار زور دینے پر کہ مسلمانوں کو اس وقت آپ کی مدد کی ضرورت ہے آپ مان گئے۔

۳۰ ستمبر ۱۹۳۵ کو آپ کی شادی حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب کی بیٹی حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ سے ہوئی۔ ۱۹۳۸ سے ۱۹۵۰ تک آپ کی قائم کردہ فرقان ٹیلیوین نے کشمیر کی آزادی کے لیے

پاکستانی فوج کی مدد کی۔ ۱۹۳۳ میں آپ نے تحریک جدید کی بنیاد رکھی اپنے ذاتی طور پر تحریک کے فنڈ میں ایک لاکھ اٹھارہ ہزار چھ سو چھیالیس روپے چندہ دیا جس کے علاوہ اپنی قیمتی زمین بھی تحریک جدید کو دے دی آپ نے سب بیٹوں کو دین حق کی خدمت کیلئے وقف کر دیا تھا

فرمایا تیرے تیرہ لڑکے ہیں اور تیرہ کے تیرہ دین کے لئے وقف ہیں، احمدی نوجوانوں میں صفت و حرقت کا شوق پیدا کرنے کیلئے آپ نے دار لضعف قائم کیا اور اس کے افتتاح کے موقع پر اپنے ہاتھ میں زندہ لے کر کڑھی صاف کی، اور آری سے لکڑی کاٹ کر اپنے عمل سے یہ تیلیاں کر اپنے ہاتھوں سے کام کرنا ذلت نہیں بلکہ عزت دیتا ہے۔

۱۹۳۸ میں نہایت شاندار اور اہم تحریک مجلس خدام الاحمدیہ کی بنیاد رکھی۔ یہ نوجوانوں کی تنظیم ہے۔ اور اس لیے بنائی گئی ہے تاکہ ہر زمانے میں جماعت کے نوجوانوں کی تربیت اس طرح ہوتی رہے کہ وہ صحیح اسلام کا جھنڈا بلند رکھیں۔ اس کے ماتحت اطفال الاحمدیہ کی تنظیم بنائی تاکہ بچپن سے بچوں کی تربیت اسلام کے مطابق کی جاسکے۔ ۱۹۳۹ میں

بحری شمسی سال کے اجراء کیلئے کمیٹی بنائی۔

جولائی ۱۹۴۰ء انصار اللہ کی تنظیم بنائی اس میں ہم سال سے اوپر کے مرد شامل ہیں تاکہ جماعت کے بوطرے بھی سست ہو کر نہ بیٹھ جائیں اور وہ بھی جماعت کے کاموں میں حصہ لیں۔ جنوری ۱۹۴۲ء میں اللہ تعالیٰ نے خواب میں آپ کو بتایا کہ آپ ہی مصلح موعود ہیں۔ ۲۴ جولائی ۱۹۴۴ء کو سیدہ بشری بیگم صاحبہ بنت حضرت سید عزیز اللہ شاہ صاحب ابن حضرت سید عبدالستار صاحب سے آپ کا نکاح ہوا۔

۱۹۴۷ء میں جب پاکستان بننے کے بعد فساد شروع ہوئے تو آپ نے قادیان کو ایک کیمپ بنا دیا۔ جہاں آس پاس کے مسلمانوں نے پناہ لی آپ نے فیصلہ کیا کہ سارے احمدی قادیان نہیں چھوڑیں گے چنانچہ آپ کے حکم سے تقریباً ۳۱۳ احمدی قادیان میں ہی رہنے کا حکم دیا۔

پاکستان میں آپ نے ربوہ کی بنیاد رکھی۔ ربوہ کا مطلب ہے اونچی جگہ۔ آپ اللہ تعالیٰ سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے اور قرن ثریفین سے بہت محبت کرتے تھے۔ آپ نے اپنی ساری زندگی قرآن شریف کو سمجھنے اور سمجھانے میں گزار دی۔ ۱۹۵۳ء میں جب آپ مسجد مبارک ربوہ میں نماز عصر پڑھا کر واپس آنے لگے تو ایک دشمن نے چاقو سے آپ پر حملہ کر دیا۔ آپ کی گردن پر بہت گہرا زخم لگا لیکن اللہ تعالیٰ نے آپ کو بچا لیا۔

آپ ساری ساری رات جاگ کر قرآن شریف کی تفسیر لکھتے رہے اپنے قرآن شریف کی جو مختصر تفسیر لکھی ہے اس کا نام تفسیر صغیر ہے ایک تفسیر زیادہ تفصیل سے کی ہے وہ تفسیر کبیر کہلاتی ہے۔ آپ ہر انسان کی عزت کرتے تھے اور کسی کو برا نہیں سمجھتے تھے ایک دفعہ صفائی کرنے والے خاکروب نے آپ کے ایک نواسے کے منہ پر پیار کر لیا اس پر بچوں نے اسے چھیڑا کہ جعدار نے تمہیں پیار کر لیا ہے اور تم بھی گندے ہو گئے ہو۔ جب حضور کو پتہ لگا تو حضور نے اسے بلا کر پوچھا کہ تمہیں جعدار نے کہاں پیار کیا تھا۔ بچے نے گال

پڑانگی رکھ کر بتایا کہ اس جگہ حضور نے بچے کو اپنے ساتھ چٹا کر اسی جگہ پیار کیا اور اس طرح بچوں کو یہ سبق دیا کہ کوئی آدمی بھی برا نہیں ہوتا۔

آپ کی آواز بہت اچھی تھی۔ تلاوت کرتے تھے تو دل چاہتا تھا کہ بس سنتے جائیں۔ تقریر ایسی کرتے تھے کہ بس مزہ آجاتا تھا۔ کئی کئی گھنٹے تقریر کرتے اور سننے والے کا دل چاہتا کہ تقریر ہوتی رہے، کبھی ختم نہ ہو۔ ۱۹۵۶ء میں بغرض علاج یورپ تشریف لے گئے۔ ۸ نومبر ۱۹۶۵ء کی رات تقریباً ۲ بجے اللہ تعالیٰ نے ہمارے پیارے امام حضرت مصلح موعود کو اپنے پاس بلا لیا۔

محمود نام ہے ترا ہر کام خیر ہے
ہر فعل ہر عمل ترا ہر کام خیر ہے
تیری تمام زندگی تقویٰ کی ہے مثال
آغاز خیر تھا ترا انجام خیر ہے

تعلق باللہ

(منقول از نیمیہ تریاق القلوب صفحہ اول مطبوعہ ۱۹۰۲ء)

کبھی نصرت نہیں ملتی در مولیٰ سے گندوں کو
کبھی ضائع نہیں کرتا وہ اپنے نیک بندوں کو
وہی اُس کے مقرب ہیں جو اپنا آپ کھاتے ہیں
نہیں راہ اُس کی عالی بارگہ تک خود پسندوں کو
یہی تدبیر ہے پیارو کہ مانگو اُس سے قربت کو
اُسی کے ہاتھ کو دھونڈو جلاؤ سب کندوں کو

سزائے سال میں واقفین نو کی پرہیزگاری و تقویٰ کی مثالیں پڑنے والی ہیں

ساری دنیا میں ہر واقف نو کی زندگی پر نظام جماعت کی نظر رہنی چاہیے

رکھتے ہیں اور ان کے ماں باپ کو اس سے بہت زیادہ محبت سے ان کو خدا کے حضور پیش کرنا چاہیے یعنی محبت سے خدا کی راہ میں بجا ذبح کرنے والا اس کی تیاری کرنا ہے یا بندھے کی تیاری کرتا ہے۔ ان کا زیور کیا ہے؟ وہ تقویٰ ہے۔ تقویٰ ہی سے یہ سجائے جائیں گے۔ ان کے سب سے زیادہ اہمیت، اس بات کی ہے کہ ان واقفین نو کو بچپن ہی سے متقی بنائیں اور ان کے ماحول کو پاک اور صاف رکھیں۔ ان کے سامنے ایسی باتیں نہ کریں جن کے نتیجے میں ان کے دل دین سے ہٹ کر دنیا کی طرف مائل ہونے لگ جائیں۔ ان پر اس طرح پوری توجہ دین جس طرح ایک بہت ہی عزیز چیز کو ایک بہت عظیم مقصد کے لئے تیار کیا جا رہا ہو۔ اور اس طرح ان کے دل میں تقویٰ بھر دیں کہ پھر یہ آپ کے ہاتھ میں کھینچنے کی بجائے براہ راست خدا کے ہاتھ میں کھینچنے لگیں اور جس طرح ایک چیز دوسرے کے سپرد کر دی جاتی ہے۔ تقویٰ ایک ایسی چیز ہے جس کے ذریعے آپ یہ بچے شروع ہی سے خدا کے سپرد کر سکتے ہیں اور درمیان کے سارے واسطے اور سارے مراحل صاف چلیں گے۔ رسمی طور پر تحریک جدید سے بھی واسطہ رہے گا اور نظام جماعت سے بھی واسطہ رہے گا مگر فی الحقیقت بچپن ہی سے جو بچے آپ خدا کی گود میں سے لا ڈالیں، خدا فرد ان کو سنبھالتا ہے اور خود ہی ان کا انتظام فرماتا ہے، خود ہی ان کی نگہداشت کرتا ہے جس طرح کہ حضرت (بانی سلسلہ - نائل) کی خدائے نگہداشت فرمائی۔ آپ بکھتے ہیں!

عہ ابداء سے تیرے ہی سایہ میں میرے دن کئے
گود میں تیری رہا میں مثل طفل شیر خوار
آپ نے یقیناً بڑی وسیع نظر سے اور گہری نظر سے اپنے مامی کا مطالعہ کیا ہو
گاہ جب کہ اس شعر کا مضمون آپ کے دل سے ہویدا ہوا ہے، آپ نے غور
کیا ہوگا بچپن میں دودھ پینے کے زمانے تک بھی جہاں تک یادداشت جاتی ہو کہ
ابتداء ہی سے خدا کا بار دل میں تھا۔ خدا کا تعلق دل میں تھا۔ ہر بات میں خدا
حفاظت فرماتا تھا۔ ہر قدم پر اللہ تعالیٰ رہنمائی فرماتا تھا اور جس طرح ایک
طفل شیر خوار ماں کی گود میں ہوتا ہے، حضرت (بانی سلسلہ - نائل) عرض کرتے ہیں
کہ اے خدا! میں تو ہمیشہ تیری گود میں رہا۔ پس ان بچوں کو خدا کی گود میں
دے دیں۔ کیونکہ ذمے داریاں بہت بڑھی ہیں اور کام بہت زیادہ ہیں۔ ہمارے
تعداد ان قوموں کی تعداد کے مقابل پر کوئی بھی حیثیت نہیں رکھتی جن کو ہم نے
(دین حق - نائل) کے لئے فتح کرنا ہے۔ ہمارے عقول، ہمارے علوم، ہمارے دنیاوی
طاقتیں ان قوموں کی عقلوں اور علوم اور دنیاوی طاقتوں کے مقابل پر کوئی بھی
حیثیت نہیں رکھتیں جن کو ہم نے خدا کے لئے فتح کرنا ہے۔ پس ایک ہی راہ
ہے اور صرف ایک راہ ہے کہ ہم اپنے وجود کو اور اپنے واقفین کے وجود کو
خدا کے سپرد کر دیں۔ اور خدا کے ہاتھوں میں کھینچے لگیں۔ اور واقعہ یہ ہے۔
کہ کوئی چیز خواہ کیسی بھی کمزور کیوں نہ ہو اگر وہ طاقتور کے ہاتھ میں ہو تو
حیرت انگیز کام دکھائی ہے۔ کوئی چیز کیسی ہی بے عقل کیوں نہ ہو اگر صاحب فہم

واقفین نفل بچوں کو تین زبانیں

سکھانے کے لئے

ابھی سے تیاری شروع کر دی جائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ
سبصر العزیز خطبہ جمعہ فرمودہ یکم دسمبر ۱۹۸۹ میں
واقفین نو کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

واقفین نو کے والدین کو ہدایات
یعنی اس کے علاوہ واقفین نو کی جو فوج ہے
اس پر آمدہ پیش سال تک بہت بڑی بڑی
ذمے داریاں پڑنے والی ہیں اور اس ہوشیاری میں جماعت کے اس نئے کو نصیبت کرنا
ہوں جس کو خدا تعالیٰ نے وقف نو میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائی کہ وہ
تحریک جدید کی ہدایات کے مطابق اپنے بچوں کی تیاری میں پہلے سے زیادہ
بڑھ کر سنجیدہ ہو جائیں اور بہت کوشش کر کے ان واقفین کو خدا تعالیٰ کی راہ
میں عظیم الشان کام کرنے کے لئے تیار کرنا شروع کریں۔ خدا کی خاطر بچے تیار کرنا
اس سے بہت زیادہ اہمیت رکھتا ہے۔ جتنا عید پر قربانی کے لئے لوگ جاغذ تیار
کرتے ہیں اور میں نے دیکھا ہے کہ ہمارے ملک میں یہ رواج ہے کہ بعض
لوگ دوسری نیکیاں کچھ کریں یا نہ کریں۔ نماز پڑھیں یا نہ پڑھیں لیکن عید کی قربانی کے
لئے مینڈھا بڑے پادے پاتے ہیں اور بعض دفعہ اس پر بہت بہت فوج کرتے
ہیں۔ ایسے مزدور بھی ہیں جو اپنے بچوں کا پیٹ پوری طرح پال نہیں سکتے۔ لیکن
اپنے مینڈھے کو چنے مزور کھلا میں گے کیونکہ وہ سمجھتے ہیں کہ یہ خدا کی راہ میں
قربان کرنے کے لئے پیش کرنا ہے اور پھر اسے سجاتے ہیں اور اس پر کوئی قسم
کے زیور ڈالتے ہیں۔ پھول چڑھاتے ہیں۔ اس کو مختلف رنگ میں رنگ دیتے
ہیں اور جب وہ قربانی کے لئے لے کر جاتے ہیں تو بہت ہی سماجی سماجی طرح
دلہن جا رہی ہو اس طرح وہ سما کر لے جاتے ہیں۔

واقفین نو کو نو بچپن سے متقی بنائیے
یہ بچے قربانی کے مینڈھے
سے بہت زیادہ عظمت

اس کے انداز سے باخبر رکھو اور باتا عدہ ان کو ہدایتیں دیں کہ ہم چاہتے ہیں کہ تم اس بچے سے یہ کام لو اور اس بچے سے یہ کام لو۔

واقفین نو کو زبانیں سکھانے کا کام ابھی سے شروع کر دیں | اس ضمن

میں میں سمجھتا ہوں کہ وہ بچے خصوصیت سے جو مغربی دنیا میں وقف ہیں ان کو اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ دوسری دنیا کے بچوں کے مقابل پر یہ بہت زیادہ سہولت حاصل ہے کہ وہ مختلف زبانیں سیکھ سکیں۔ زبانیں سیکھنا بہت مشکل کام ہے اور بچپن ہی سے شروع ہونا چاہیے اور زبانیں سکھانا بھی بہت ہی مشکل کام ہے اور بڑے بڑے ماہرین کی ضرورت ہے جنہوں نے زندگیوں اس کام کے لئے وقف کر رکھی ہیں اور بڑی بڑی وسیع تحقیقات میں وہی نہیں بلکہ ان کے بہت سے ساتھی بھی ایک لمبا عرصہ تک مصروف رہے ہوں۔ ایسی ہیولتیں مغرب کے ترقی یافتہ ممالک میں میسر ہیں۔ اس پہلو سے تحریک جدید کو چاہئے کہ مشرقی یورپ اور اشتراکی دنیا کے ان ممالک کے لئے جہاں عموماً مغربی زبانیں بولی جاتی ہیں اور پڑھتے ہیں کے لئے اور دوسرے کوریا، شمالی کوریا اور ویتنام وغیرہ کے لئے جہاں مشرقی زبانیں بولی جاتی ہیں، معین ٹوڈ پر بچوں کو ابھی سے

نشان لگادیں۔ جس کو انگریزی میں (مقرر) EAR MARK کرنا چاہئے ہیں۔ اور اگر فی الحال ان کی نظر میں درشت کی ضرورت ہے تو بیس یا بیس تیار کریں۔ اب یہ تو اعداد و شمار دیکھ کر فیصلہ ہو گا کہ کس ملک کے لئے کتنے کتنے تیار کئے جاسکتے ہیں لیکن ابھی سے یہ کام کرنے کی ضرورت ہے۔ مثلاً اگر پولینڈ کے لئے ہم نے کچھ بچے تیار کرنے ہیں تو ایسے ممالک سے جہاں پولش زبان سیکھنے کی سہولت ہے، واقفین بچے لینے چاہئیں۔ جرمنی میں اللہ تعالیٰ کے فضل کے ساتھ جماعت کافی تعداد میں موجود ہے اور جرمنی کی جماعت چونکہ اللہ کے فضل سے قربانی میں بھی بہت پیش پیش ہے، وہاں ایک بڑی تعداد ایسے بچوں کی ہے جنہوں نے اپنے بچے وقف کئے ہیں اور ابھی بھی کو رہے ہیں تو ایسے بچوں سے جو کسی خاص زبان سیکھنے کی سہولت رکھتے ہوں، وہی کام لینے چاہئیں جو ان کے مناسب حال ہیں۔ اس پہلو سے اور بھی بہت سی ایسی زبانیں ہیں جن کا جرمنی سے تعلق ہے اور جرمن قوم ان سے ترانے تاریخی روابط رکھتی ہے۔ پھر انگلستان میں بھی بہت سی زبانیں سیکھنے کا انتظام ہے۔ یہاں بھی

کچھ بچے خاص زبانوں کے لئے تیار کئے جاسکتے ہیں۔ شمالی یورپ میں، سکاٹلینڈ، نروے میں بھی بعض خاص زبانیں سیکھنے کا انتظام باقی بچوں سے زیادہ ہے وہاں خصوصیت سے بعض گروہ بعض خاص ملکوں کے لئے تیار کئے جاسکتے ہوں۔

مزمینیک یہ ایک ایسا کام ہے جس کو عمومی نظر سے دیکھ کر فیصلہ نہیں کیا جاسکتا۔ تفصیلی نظر سے سب بچوں پر لوگوں پر اور لوگوں پر، نظر ڈالنے ہوئے یہ فیصلہ کرنا ہو گا کہ ہم نے فلاں ملک کیلئے دس یا بیس واقفین زندگی تیار کرتے ہیں۔ ان میں سے اتنی لڑکیاں ہوں گی جو علی کاموں میں گھر بیٹھے خدمت دین کر سکتی ہوں۔ ان کو اس خاص طرز سے تیار کرنا ہو گا۔ اتنے لڑکے ہوں گے جن کو

ہم نے اللہ تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ آگے ان میدانوں میں جھونکا ہے۔ ان کو صرف وہی زبان نہیں چاہیے جس زبان کے لئے ان کو تیار کیا جا رہا ہے۔ اردو زبان کی بھی شدید ضرورت ہوگی تاکہ حضرت اقدس ربانی سلمہ، تاملی کارل پیر خود اردو میں پڑھ سکیں۔ عربی زبان کی بنیادی حیثیت ہے کیونکہ قرآن کریم اور احادیثِ نبویہ عربی میں ہیں۔ عربی زبان بھی سکھانے کی ضرورت پڑے گی۔

باقی صفحہ ۱۶ پر

عقل کے ہاتھ میں ہو تو اس سے عظیم الشان کام لئے جاسکتے ہیں۔ ہم تو محض نہیں ہیں اور اس حیثیت کو ہمیشہ سمجھنا اور ہمیشہ پیش نظر رکھنا احمدی کے لئے ضروری ہے آپ نے دیکھا نہیں کہ شطرنج کھیلنے والے ان مہروں سے کھیلنے میں جن میں اتنی بھی طاقت نہیں ہوتی کہ ایک گھر سے اٹھ کر دوسرے گھر تک جاسکیں۔ عقل کا کیا سوال، شعور کا ادنیٰ احساس بھی موجود نہیں ہوتا کہ وہ یہ معلوم کریں کہ کس گھر میں جانا چاہیے، بے جا اس کے لئے ضروری ہے اور کس گھر میں جانا شکست کا اعلان ہو گا۔ بے جا، بے طاقت مہرے جو محل بھی نہیں سکتے، جو سوچ بھی نہیں کتے اور ایک صاحب فہم اچھا شاطر، شطرنج کا ماہر ان کو اس طرح چلاتا ہے کہ بڑے سے بڑے عقل والوں کو بھی شکست دے دیتا ہے اور شکست اور فرج کا فیصلہ ان بے جا مہروں کی بساط پر ہوتا ہے جو نہ طاقت رکھتے ہیں، نہ عقل رکھتے ہیں۔ پھر خدا کے عظیم کام بھی اسی طرح چلتے ہیں۔ ہم ان بے جا مہروں کی طرح ہیں۔ ہمارے سامنے بھی کچھ مہرے ہیں لیکن ان مہروں کی طاقت شیطان کے ہاتھ میں ہے۔ بے خداؤں کے ہاتھ میں ہے اور کچھ مہرے ایسے بھی ہیں جو خود اپنے آپ کو خدا سمجھ رہے ہیں اور خود چلتے ہیں اور خود سمجھنے کی بھی طاقت رکھتے ہیں، اس کے مقابل پر ہم وہ بے جا مہرے ہیں جن میں نہ کوئی طاقت ہے، نہ کوئی دماغ ہے مگر ہم اپنے خدا کے ہاتھ میں ہیں۔ یہ احساس

نکساری جو سچا ہے۔ جس میں کوئی ایسی بات نہیں ہو۔ انکساری کی خاطر بڑا کوشش کی گئی ہو۔ اور واقعہ یہ ہے کہ دنیا کے مقابل پر چاہیے حیثیت اس سے زیادہ نہیں ہے۔ حال خدا اگر چاہے اور وہ ہم سے کام لینا شروع کرے اور ہم اپنے آپ کو اس کے سپرد کر دیں تو یہ شطرنج کی بازی یقیناً (احتمال) نائل کے حق میں جلتی جائے گی۔ دنیا کی کوئی طاقت اس بازی کو (دین حق) نائل کے خلاف اٹا نہیں سکتی۔

واقفین نو کو بروقتے سنبھالنے کے ضرورت | اس پہلو سے ان

بچوں کی تیار کی ضرورت ہے۔ ان کو خدا کے سپرد کریں۔ اور جہاں تک تحریک جدید کے ان پر نظر رکھنے کا تعلق ہے جیسا کہ میں نے پہلے بیان کیا تھا، ان کو میں نے ہدایت دی ہیں۔ وہ تیار ہی بھی کر رہے ہیں۔ مجھے صرف ڈر یہ ہے کہ اس تیار ہی میں دیر نہ کریں، یہ سمجھتے ہوئے کہ ابھی تو چھوٹے بچے ہیں ابھی انہوں نے بڑے ہونا ہے حالانکہ بچپن ہی سے بچوں کو سنبھالیں گے تو وہ سنبھالے جائیں گے۔ جب فقط روش پر بڑے ہو گئے تو اس غلط روش کو بعد میں درست کرنا بہت ہی محنت کا اور جان بوجھوں کا کام بن جاتا ہے۔ یہ وقت ہے کہ جب یہ نرم نرم کو نہیں ہیں، اس وقت ان کو جس ڈھب پر چاہیں یہ چل سکتی ہیں۔ اس وقت ان کی طرف توجہ کریں اور اس وقت ان کو سنبھالیں اور ساری دنیا میں ہر واقعہ نو کی زندگی پر جماعت کے نظام کی نظر رہنی چاہئے اور ان کے والدین سے رابطے ہونے چاہئیں اور ان کو پتہ ہونا چاہئے کہ ہم ایک زندہ نظام کے ہاتھ میں ہیں

جس کے ذریعے خدا کی تقدیر کار فرما ہے۔ یہ احساس بہت ضروری ہے۔ یہ احساس تمہیں پیدا ہو گا جب تحریک جدید کارگزاری نظام ان لوگوں سے فعال اور زندہ رابطے رکھے گا اور خبریں لے گا کہ تاراؤ! اس بچے کا کیا حال ہے جو تم نے خدا کے سپرد کر دیا ہے۔ کتنی بڑی ذمہ داری ہے کہ تمہارے گھر میں خدا کا ایک ہماض ہے۔ ویسے تو ہم سب خدا کے ہیں۔ لیکن ایسا ظن ہے جس کو تم خدا کے لئے تیار کر رہے ہو۔ کس طرح ان کی پرورش کر رہے ہو۔ ہمیں بتایا کرو۔ ہمیں اس کے حالات سے باخبر رکھو۔ اس کی صحبت سے باخبر رکھو۔ اس کی چال ڈھال،

”وہ اولوالعزم ہوگا“

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

احمدیت سے پھر جائے تب بھی
وہ پیغام جو حضرت (اقدس)

کے ذریعہ تو نے نازل فرمایا
ہے، میں اس کو دنیا کے کوئے
کونے میں پھیلادوں گا۔

انسانی زندگی میں کئی گھڑیاں آتی ہیں،
حسّی کی بھی، چسّی کی بھی، علم کی بھی،
جہالت کی بھی۔ اطاعت کی بھی، غفلت
کی بھی۔ مگر آج تک میں یہ سمجھتا ہوں
کہ وہ میری گھڑی ایسی چسّی کی گھڑی
تھی، ایسی علم کی گھڑی تھی، ایسی عرفان
کی گھڑی تھی کہ میرے جسم کا ہر ذرہ
اس عہد میں شریک تھا اور اس وقت
میں یقین کرتا تھا کہ دنیا اپنی ساری
طاقتوں اور قوتوں کے ساتھ مل کر
بھی میرے اس عہد اور اس ارادہ کے
مقابلہ میں کوئی حقیقت نہیں رکھتی شاید
اگر دنیا میری بالوں کو سنستی تو وہ ان کو
پاگل کی بڑ قرار دیتی بلکہ شاید کیا، یقیناً
وہ اُسے جنون اور پاگل پن سمجھتی۔ مگر
میں اپنے نفس میں اس عہد کو مذہب بڑی
باقی ص ۱۸ پر

لیا اور وفات پاگئے۔ اس وقت میں
نے سمجھا کہ آپ کی نظر مجھ کو ہی تلاش
کر رہی تھی۔ اور میں نے اپنے ذہن میں
سمجھا کہ میں جو دنیا میں کر رہا تھا اُس کا
یہ نتیجہ ہے کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے توفیق
عطا فرمادی کہ میں آخری وقت میں
آپ کی آنکھوں کو دیکھ سکوں۔

آپ کی وفات کے معاً بعد کچھ
لوگ گھبرائے کہ اب کیا ہوگا۔ انسان
انسانوں پر نگاہ کرتا ہے اور وہ سمجھتا
ہے کہ دیکھو یہ کام کرنے والا موجود تھا
یہ تو اب فوت ہو گیا، اب سلسلہ کا کیا
بنے گا؟ جب... اس طرح بعض اور
لوگ مجھے پریشان حال دکھائی دیتے اور میں
نے ان کو یہ کہتے سنا کہ اب جماعت کا
کیا حال ہوگا تو مجھے یاد ہے گو میں
اُس وقت اُنیس سال کا تھا مگر میں
نے اُسی جگہ حضرت (اقدس...) کے
سہانے کھڑے ہو کر کہا کہ —

اے خدا! میں تجھ کو حاضر ناظر
جان کر تجھ سے سچے دل سے یہ
عہد کرتا ہوں کہ اگر ساری عبادت

”حضرت (اقدس) کے آخری لمحات
تھے اور آپ کے ارد گرد مرد ہی مرد
تھے۔ مستورات وہاں سے ہٹ گئی تھیں
چارپائی کے تینوں طرف مرد کھڑے تھے۔
میں وہاں جگہ بنا کر آپ کے سر ہانے کی
طرف چلا گیا یا شاید وہاں نسبتاً کم آدمی
ہوں۔

میں وہاں کھڑا ہوا اور میں نے
دیکھا کہ حضرت (اقدس) اپنی آنکھ کھولتے،
ادھر ادھر پھرتے اور پھر بند کر لیتے۔
پھر کھولتے، اُن کی پُستیاں ادھر ادھر
مڑتیں اور پھر تھک کر اپنی آنکھوں کو
بند کر لیتے۔ کئی دفعہ آپ نے اسی طرح
کیا۔ آخر اپنے زور لگا کر، کیونکہ آخری
وقت طاقت نہیں رہتی، اپنی آنکھ کو
کھولا اور نگاہ کو پلنگہ دیتے ہوئے سر ہانے
کی طرف دیکھا۔ نظر کھوتے کھوتے جب
آپ کی نظر میرے چہرے پر پڑی تو مجھے
اُس وقت ایسا محسوس ہوا جیسے آپ
میرے ہی تلاش میں تھے اور مجھے دیکھ کر
آپ کو اطمینان ہو گیا۔ اس کے بعد
آپ نے آنکھیں بند کر لیں۔ آخری سانس

سوچو!

میرے وطن کے ساتھیو! اس سرزمین کے بسیو!
 اسی وطن کی چٹان میں جدوجہد کی راہ میں
 ہم بھی تمہارے ساتھ تھے مہر و صبح و رات تھے
 اولاد کی اور آنکھ کی قربانی دہی تھی جان کی
 وہ احتجاج کیا ہوا!
 سوچو ذرا یہ کیا ہوا!

نعرہ جب بلند ہوا تقسیم سارا ہند ہوا
 کلمہ کی شان نکھر گئی دشمن کی صف بکھر گئی
 وطن عزیز پالیا سب کو گلے لگا لیا
 وقت وہ چلا گیا دلوں کو جو ملا گیا
 جو راز تھا وہ کیا ہوا
 سوچو ذرا یہ کیا ہوا!

وطن یہ جب سنبھل گیا خطر کا وقت ٹل گیا
 پھر آ مر اک کھڑا ہوا کینہ سے وہ بھرا ہوا
 ملا کے ساتھ جا ملا عقدہ ہے جس سے یہ کھلا
 نیرت کی آگ لگ گئی وحدت کی چھاؤں ٹھل گئی
 جو کچھ ہوا یہ کیا ہوا!
 سوچو ذرا یہ کیا ہوا!

ملا کے جھوٹے بول نے طاقت کے چھوٹے خول نے
 خود سرا سے بنا دیا فرعون سے بڑھا دیا
 قانون سے کیا بدلے دیا اسلام ہم سے بدلے دیا
 پھر جانتے ہو کیا ہوا ظلم و ستم روا ہوا
 عقل و خیر کو کیا ہوا
 سوچو ذرا یہ کیا ہوا!

یہ آگ تیرے من کی ہے بغض و حسدِ ظلم کی ہے
 جس نے تجھے مجسم کیا سب کسب و بل ختم کیا
 تم کیا ہمیں جلاؤ گے کیا آگ سے ڈراؤ گے
 یہ آگ تو غمِ اسلام ہے غلام کے غلام ہے

اس آگ سے یہ کیا ہوا!

سوچو ذرا یہ کیا ہوا!

(کلیم اللہ خان)

شہدائے احمدیت

۸ - حضرت مولوی عبدالحلیم صاحب کابل تاریخ شہادت ۵ فروری ۱۹۲۵ء

۹ - حضرت قاری نور علی صاحب کابل تاریخ شہادت ۵ فروری ۱۹۲۵ء

یہاں یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس مجاہد کی سازشی خطوط کا ذکر کیا گیا ہے مملکت افغانستان کی بھی ان کو ثابت نہ کر سکی اور پھر عجیب بات یہ تھی کہ "مزید تفتیش" تو ابھی ہونے والی تھی مگر سزا پہلے ہی دے دی گئی۔ اور اس الزام کی حقیقت مرثیہ تھی کہ وہ افغانستان میں موجود برطانوی سفارت خانہ میں ملازم ایک احمدی دوست محرم عبد اللہ جان صاحب ابن حضرت مولوی غلام حسن خان صاحب سے ملنے کے لئے برطانوی سفارت خانہ گئے۔ احمدی صحابیوں کی یہ ملاقات جرم قرار دی گئی۔ چنانچہ دونوں احمدیوں کو گرفتار کیا گیا اور قاضی عبدالرحمن صاحب کو وہ انہی کے پاس پیش کیا گیا جہاں سے فتویٰ کفر و جرم دیا گیا۔ اس فیصلہ کو عدالت عالیہ نے برقرار رکھا اور رکھنا بھی تھا کہ جو کچھ لکھا اور تصویر لائے تو کوئی سوال ہی نہ تھا انہوں نے خرامخواہ چند مظلوموں کو مارنا تھا کہ تخت و تاج بچسایا جا سکے۔

واقعہ شہادت

سزا دینے کے لئے ایک دن مقرر کیا گیا۔ علماء و دانشمندان شہر کا ایک انبوه کثیر مجلس بنا کر قید خانے کے سامنے جمع ہوئے۔ دونوں مظلوم احمدیوں کو پانچ جولائی قید خانے سے نکال کر پشاور چھاؤنی کی طرف لجا گیا اور ایک میدان میں گڑھا کھودا گیا تاکہ ان کو کڑک زمین میں گاڑ کر ان پر پتھروں کی بارش برسائی جا سکے۔ دونوں مظلوم احمدیوں نے درخواست کی کہ ان کو عصری نانا زباعت ادا کرنے کا موقع دیا جائے چنانچہ ان کو موقع دیا گیا اور دونوں فرشتہ سیرت احمدیوں نے نہایت خشوع و خضوع سے نماز عصر ادا کی اور اپنے تانوں پر خاموشی سے بخت تمام کی کہ وہ کن لوگوں کو قتل کر رہے ہیں۔

حضرت مولوی عبدالحلیم صاحب اور حضرت قاری نور علی صاحب نے بعد از فراغت نماز اپنے تانوں کے سر کردہ سے کہا کہ ہم کو زمین میں گاڑنے کی ضرورت نہیں ہم قبل از رخ بیٹھے رہتے ہیں آپ اپنا کام کر لیں یہ کہہ کر دونوں بلند آواز سے کلمہ شہادت

اشھد ان لا الہ الا اللہ و اشھد ان محمد عبدا و رسولہ

پڑھنا شروع کر دیا۔ تانوں نے چاروں طرف سے پتھروں کی بارش برسا دی اور چند منٹوں میں دونوں شہیدوں کے مبارک اجسام پتھروں کے ڈھیر کے نیچے دب کر نظر سے اوجھل ہو گئے اور ان کی پاکیزہ اور مطہر روئیں اجسام سے الگ ہو کر اور شہر بھر ہو کر اپنے مولائے حقیقی کی طرف پرواز کر گئیں۔ انشاء اللہ ذی القربى و الاقربى۔

(بحوالہ شہداء الحق صفحہ ۱۰، ۱۱، ۱۲ حضرت قاضی محمد یوسف صاحب، ناشر حکیم عبداللطیف صاحب کتب لاہور مطبوعہ نقوش پریس لاہور تاریخ طاعت و روح نہیں)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کی طرف سے جماعت کو صبر و سکون کی نصیحت

شہدائے کابل کے اس حادثہ کی تخریب قادیان پہنچی تو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اسی وقت بیت المقدی میں تشریف لے گئے اور دعا کی کہ انہی اس حکومت پر رحم فرما اور ان کو ہدایت دے۔ دعا کے بعد حضور نے ایک تقریر کی جس میں جماعت کو صبر و سکون سے کام لینے کی تلقین فرمائی اور ساتھ ہی آنے والی نسلیوں کو نصیحت فرمائی کہ:-

"مجھے یہ بات کا خیال نہیں تھا کہ گوگوش افغانی نے ہمارے آدمیوں کو سنگسار کر دیا ہے مجھے ڈر ہے تو اس بات کا ہے کہ ہماری نسلیں جب اور کبھی میں ان مظلوم کو پڑھیں گی اس وقت ان کا جو کوشش اور ان کا غضب مسائمتوں کی طرف ان کو کہیں اخلاق سے نہ پھیر دے..... اس لئے میں آنے والی نسلیوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ جب خدا تعالیٰ ان کو ہمارے ان تیر خدیوات کے بدلے میں حکومت اور بادشاہت عطا کرے گا تو وہ ان ظالموں کے ظلم کی طرف توجہ نہ کریں۔ جس طرح ہم اب برداشت کر رہے ہیں وہ بھی برداشت سے کام لیں اور وہ اخلاق دکھائیں

باقی صفحہ

حضرت بانی سلسلہ کا امام تین برس سے ذبح کئے گئے" اس طرح پورا ہوا کہ حضرت مولوی نعمت اللہ خان صاحب کی شہادت (۳۱ اگست ۱۹۲۳ء) کے بعد افغانستان کی حکومت نے دو اور احمدیوں کو سنگسار کی سزا دی۔ یہ دونوں شہدائے احمدیت حضرت مولوی عبدالحلیم صاحب ساکن چار آسیا (کابل) اور حضرت قاری نور علی صاحب ساکن کابل شہر (افغانستان) تھے جن کو ۵ فروری ۱۹۲۵ء کو سنگسار کر کے شہید کیا گیا۔ (المفضل ۷۱ فروری ۱۹۲۵ء ص ۱)

حضرت مولوی عبدالحلیم صاحب چار سے رہنے والے تھے اور وقت شہادت آپ کی عمر ۶۰ سال تھی۔ آپ حضرت صاحبزادہ عبداللطیف شہید کے شاگرد تھے۔ عالم، پارسا، استغنی اور صوفی آدمی تھے۔ حضرت قاری نور علی صاحب ۲۵ سال کے جوان تھے۔ آپ صاحبوں فریضی کا کام کرتے تھے۔ آپ حضرت خلیفۃ المسیح عبدالرحمن صاحب کے شاگرد تھے۔ بہت مخلص، خوش اخلاق اور باخدا انسان تھے۔

واقعہ شہادت کابل میں منظر

ایرمان اللہ خان والی افغانستان کے وقت اقوام منگول کی بغاوت کو دور کرنے کے لئے سردار علی احمد جان کو بھیجا جس نے بغاوت کا میاں بی سے دبا دی اور فاتح منگول کھلایا۔ اس شخص نے حکومت افغانی کی طرف سے بغاوت منگول فرو کرنے کی فریض سے لگا لگا خدا تعالیٰ کے ملائے نگ سے لڑی مگر میں جو محمد و پیان کئے ان میں چند احمدیوں کا قتل کیا جانا بھی طے پایا تھا۔ ایرمان اللہ خان نے اپنی گھمراہ دستخطوں سے قرآن کریم پر اس ضمنوں کا حلف اٹھا کر بھیجا تھا۔ (ذوالفاری ۱۳۴۵ھ)

بالفاظ دیگر حضرت نعمت اللہ خان شہید، حضرت مولانا عبدالحلیم شہید اور حضرت قاری نور علی صاحب شہید کے قتل ہونے کی تمام تر ذمہ داری ایرمان اللہ خان، سردار علی احمد جان اور لگا لگا خدا تعالیٰ کے ملائے نگ پر تھی اور یہی تھی ان مظلوموں کے قتل کے باعث تھے اور صلح منگول کی خوشی میں یہ تین احمدی قربانی کے بجز سے بنائے گئے تاکہ ان کا مدقہ دے کر حکومت افغانستان کے سربراہ ایرمان اللہ خان کا اقتدار بحال رکھا جا سکے۔

تاریخ بتاتی ہے کہ کئی بد قسمت حکمرانوں نے اپنی حکومتوں کے استحکام کے لئے احمدیوں کے خون سے ہاتھ رنگے مگر ان میں سے کسی ایک کی بھی حکومت قائم نہ رہی۔ افغانستان کے امیر حبیب اللہ خان ایرمان اللہ خان، لوگوشا کے صدر عبد الامین اور پاکستان کے ممتاز دولتانہ، ذوالفقار علی بھٹو اور جنرل ضیاء الحق اس کی واضح اور روشن مثالیں ہیں۔ اللہ تعالیٰ موجودہ حکومت کو بھی ہدایت دے۔ چنانچہ ایرمان اللہ خان نے اقوام منگول کو خوش کرنے کی فریض سے اپنی فطری بزدلی سے کام لیا اور حضرت مولوی نعمت اللہ خان صاحب کی شہادت پر تانے نہ بڑھا اور چند اور احمدیوں کی تلاش میں ہٹا۔ آخر قرعہ غالب ان دونوں احمدیوں کے نام پر پڑا۔ ان دونوں پر جو الزام عائد ہوا اس کا ذکر حکومت افغانستان نے یوں کیا:-

"کابل کے دو اشخاص مولانا عبدالحلیم چار آسیائی مولانا نور علی کاندھار قادیان بنی قعات کے گرویدہ ہو چکے تھے اور لوگوں کو اس عقیدہ کی تلقین کر کے انہیں صلاح کی راہ سے بھٹکا رہے تھے جو سردار نے ان کی اس حرکت سے متعلق ہو کر ان کے خلاف دعویٰ دائر کر دیا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ جرم ثابت ہو کر عوام کے ہاتھوں بیخ شہید ۱۱ رجب ۱۳۴۳ھ کو عدم آباد کیا گیا۔ ان کے خلاف مدت سے ایک اور دعویٰ دائر ہو چکا تھا۔

اور مملکت افغانیہ کے مصالح کے خلاف فریضی لوگوں کے سازشی خطوط ان کے قبضہ سے پائے گئے تھے جن سے پایا جاتا ہے کہ وہ افغانستان کے دشمنوں کے ہاتھ یک پکے تھے۔ اس واقعہ کی تفصیل مزید تفتیش کے بعد شائع کی جائے گی"

(اخبار امان افغان بحوالہ المفضل ۳ مارچ ۱۹۲۵ء ص ۱)

سات سو گنا ثواب

اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں ارشاد فرماتا ہے :

الَّذِينَ يُنْفِقُونَ أَمْوَالَهُمْ فِي سَبِيلِ اللَّهِ ثُمَّ لَا يُتْبِعُونَ مَا أَنْفَقُوا مَمَّا ذَلَا لَهُمْ أَجْرُهُمْ
عِنْدَ رَبِّهِمْ - وَلَا خَوْفٌ عَلَيْهِمْ وَلَا هُمْ
يَحْزَنُونَ ○ البقرة آیت ۲۶۴

ترجمہ : جو لوگ اپنے مالوں کو اللہ کی راہ میں خرچ کرتے ہیں پھر خرچ کرنے کے بعد نہ کسی رنگ میں احسان جاتے ہیں اور نہ کسی قسم کی تکلیف دیتے ہیں ان کے رب کے پاس ان کے اعمال کا بدلہ محفوظ ہے نہ تو انہیں کسی قسم کا خوف ہوگا اور نہ وہ غمگین ہوں گے ۔

پھر ایک دوسری جگہ فرماتا ہے :

وَالصَّابِرِينَ عَلَىٰ مَا آصَابَهُمْ وَالْمُقِيمِي الصَّلَاةِ
وَمِمَّا رَزَقْنَاهُمْ يُنْفِقُونَ ○ الحج آیت ۳۷

ترجمہ : اور ان لوگوں کو بھی خوشخبری دے دے جو اپنے پرنازل ہونے والی مصیبتوں پر صبر کرتے ہیں اور نماز کو قائم کرتے ہیں اور جو کچھ ہم نے ان کو دیا ہے ہماری خوشنودی کے لیے اس میں سے خرچ کرتے ہیں۔

حدیث النبی صلی اللہ علیہ وسلم :

عن خريم بن فاتك رضي الله عنه قال قال رسول الله صلى
الله عليه وسلم من انفق نفقة في سبيل الله كتب له
سبعمائة ضعف - ترمذی باب نفل النفقة في سبيل الله (۱۹)

ترجمہ : حضرت خريم بن فاتك بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا جو شخص اللہ تعالیٰ کی راہ میں کچھ خرچ کرنا ہے اسے اس کے بدلے میں سات سو گنا زیادہ ثواب ملتا ہے۔

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
باقی صفحہ ۱۳ پر

بقیہ صفحہ ۱۳ سے

انسان کے اختیار میں ہے اس کام سے بچنے کی پوری کوشش کرے اور نہ ہمیشہ کے لیے آپ کے منہ پر داغ لگ جائے گا کہ ایک طرف تو آپ اس کو انسان کے لیے فرر رسال خیال کرتے ہوئے اس کو علم سمجھتے ہیں دوسری طرف آپ اس کو SERVE بھی کرتے ہیں، بعد میں جرمی سے جو اطلاعات مجھے ملی ہیں ان کے مطابق بعض لڑکوں نے بڑی حیرت انگیز قربانی کا مظاہرہ کیا اور فوری طور پر بغیر کسی متبادل کام ملنے سے پہلے ہی استعفیٰ دے دیئے۔

حضور اقدس نے فرمایا کہ حضرت اقدس رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس بات کی خبر دی تھی کہ جب دجال دنیا میں ظاہر ہوگا تو اس کا غلبہ اور اس کا اثر سب قوموں پر چھا جائے گا اور اس طرح سرایت کر جائے گا کہ اگر کسی کو براہ راست اثر نہیں پہنچتا تو اس کا دھواں ضرور پہنچے گا، تو یہ دھوئیں والی بات ہے، مغرب سے معاشرے میں رہتے ہوئے یہ ناممکن ہے کہ کلیتہً حرام کے دھوئیں سے انسان محفوظ رہ سکے، دھواں تو بہر حال پہنچے گا، اس کے لیے پھر بھی ہو سکتا ہے کہ استغفار کریں اور حتی المقدور اپنے آپ کو بچانے کی کوشش کریں۔

بقیہ صفحہ ۱۵ سے

آن پھلک - ۵/۵ حاجی جان نثار صاحب تبارہٹلی - کشمیر روڈ مانہرہ، نزلہ، صوفیہ
رہوہ سے مکرم مستری مقصود احمد صاحب اپنے خط مورہ ۵ اگست
۸۹ میں لکھتے ہیں کہ

" میرا بیٹا عزیزم مبارک احمد جوہلی کے موقع پر چوبیس لڑکوں میں
"HUNDRED YEARS OF TRUTH"

کی بنیان پینے کے جرم میں گرفتار ہو گیا تھا۔ اب بھی ہر ماہ تاریخ پر جاتا ہے۔ دعا فرماؤ کہ بخیر و عافیت یہ مقدمہ ختم ہو جائے۔"

(آبائیں از مکرم مستری مقصود احمد صاحب، ابن مکرم مستری فضل الہی صاحب مرحوم)
مکان نمبر ۳ ریلوے روڈ، دارالرحمت شرقی الف۔ رہوہ - ۵ اگست ۸۹ء

مجلس علم و عرفان

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیۃ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

مؤرخہ مارچ ۱۹۸۷ء بمقام محمود ہال لندن

مرتبہ : محترمہ شریا غازی سے صاحبہ (لندن)

ضروری ہو اور کوئی تبادلہ راستہ نظر نہ آئے تو بعض چیزوں کو کراہت کے ساتھ قبول کرنا پڑے گا۔

حضور اقدس نے فرمایا کہ جہنمی میں مجھ سے یہ سوال پوچھا گیا گو وہاں ایسے احمدی تو بہت ہی کم تھے جو براہ راست ایسے کاروبار کرتے تھے لیکن اکثر احمدی بالواسطہ ایسے کاروبار میں ملوث تھے اس وقت میں نے ان کو یہی ہدایات دی تھیں کہ اگر کسی کا اپنا ریستورنٹ ہے اور اس میں شراب اور سوور کا کاروبار ہے تو اس کو فوراً ان دونوں چیزوں کو ختم کر دینا چاہیے ورنہ اس کو جماعت سے خارج کر دیا جائے گا۔ کیونکہ ایسے شخص کا جماعت کے ساتھ کوئی تعلق نہیں رہ سکتا ہے جس کے اختیار میں ہو اور پھر بھی وہ شراب اور سوور کا کاروبار کرے، دوسرا گروہ ان لوگوں کا ہے جو ہوٹلوں میں کام کرتے ہیں ان کی بھی آگے دو شکلیں ہیں ایک تو وہ ہیں جو انتظامیہ میں کام کرتے ہیں اس میں تو کوئی حرج نہیں ورنہ اس غیر مسلم معاشرے میں مسلمانوں کا رہنا ممکن نہ ہو کیونکہ ہر جگہ حرمت کا کوئی نہ کوئی پہلو موجود ہے۔ دوسری شکل یہ ہے کہ وہ خود سوور پکاتا ہے یا شراب یا سوور SERVE کرتا ہے یہ کافی مکروہ صورت حال ہے۔ اگرچہ براہ راست ان پر اس کاروبار کی ذمہ داری عائد نہیں ہوتی ایسے لوگوں کیلئے میری ہدایت تھی کہ جس قدر جلدی ہو سکے اس کے متبادل جگہ تلاش کر لیں۔ اور جس حد تک

باقی صفحہ ۱۲ پر

سوال : ایک مسلمان اپنی دوکان یا ریستورنٹ میں شراب اور سوور کا کاروبار کر سکتا ہے یا حرام چیزوں کو بنا سکتا ہے یا بیع سکتا ہے ؟ (ایک غیر جماعت دوست کا سوال)

جواب : حضرت اقدس محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت واضح طور پر حرام کاموں میں شریک ہونے والے، ان کی مدد کرنے والے یہاں تک کہ اگر اس کاروبار کے متعلق معاہدہ لکھنے کی ضرورت پڑے تو ایسا معاہدہ لکھنے والے پر بھی لعنت ڈالی ہے۔ یہ تمام امت محمدیہ کا متفق علیہ مسئلہ ہے کہ سوور اور شراب کا براہ راست کاروبار حرام ہے۔ لیکن یہ معاملہ یہاں پر ہی ختم نہیں ہوتا بلکہ اس سے آگے اس کی باریک شکلیں پیدا ہونی شروع ہو جاتی ہیں اور بالخصوص مغربی معاشرے میں رہائش پذیر مسلمانوں کے لئے کئی طرح کی دقتیں پیدا ہو جاتی ہیں، مثلاً یہ سوال پیدا ہو سکتا ہے کہ ایک آدمی خود لو شراب اور سوور کا کاروبار نہیں کرتا لیکن ایسے ریستورنٹ میں ملازم ہے جہاں یہ کام ہوتا ہے، اگر اسلام اس سے بھی حکماً بند کر دے تو پھر یہ سوال پیدا ہوگا کہ سوور بھی حرام ہے اس سے تعاون کرنے والے پر بھی لعنت ڈالی گئی ہے ایسی صورت میں بنکوں میں کام کرنے والے مسلمانوں کے متعلق کیا حکم ہے۔ پھر آگے یہ مسئلہ اور بھی پھیل جاتا ہے کہ جس معاشرے کی بنیاد سوور پر ہو اور جس کا پورا مالی نظام حرام پر مبنی ہے اس میں ایک مسلمان رہ بھی سکتا ہے یا نہیں لہذا ہمیں کسی مقام پر حد لگانا پڑے گی اور اگر

بقیہ ص ۱۱ سے

جس شخص سے طور پر میری پیروی کرتا ہے اور کوئی حیانت اس کے اندر نہیں اور نہ کسل نہ غفلت ہے اور نہ نیکی کی ساتھ بدی کو جمع رکھتا ہے وہ بچایا جائے گا لیکن وہ جو اس راہ میں سست قدم سے چلتا ہے اور تقویٰ کی راہوں میں پورے طور پر قدم نہیں مارتا یا دنیا پر گرا ہوا ہے وہ اپنے تئیں امتحان میں ڈالتا ہے۔ ہر ایک پہلو سے خدا کی اطاعت کرو اور ہر ایک شخص جو اپنے تئیں بیعت شدوں میں داخل سمجھتا ہے اس کیلئے اب وقت ہے کہ وہ اپنے مال سے بھی اس سلسلہ کی خدمت کرے ... پھر فرماتے ہیں، عزیزو! یہ دین کے لئے اور دین کی اغراض کیلئے خدمت کا وقت ہے اس وقت کو غنیمت سمجھو کہ پھر کبھی ہاتھ نہیں آئے گا۔ (بحوالہ کشتی نوح ص ۱۰۸، ۱۰۹)

پھر ایک جگہ فرماتے ہیں: "میرے پیارے دوستو! میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ مجھے خدا تعالیٰ نے سچا جوش آپ لوگوں کی ہمدردی کے لئے بخشا ہے اور ایک سچی معرفت آپ صاحبوں کی زیارت ایمان و عرفان کے لئے مجھے عطا کی گئی ہے۔ اس معرفت کی آپ کو اور آپ کی ذریت کو نہایت ضرورت ہے سو میں اس لئے مستعد کھڑا ہوں کہ آپ لوگ اپنے اموال طیبہ میں سے اپنے دینی مہتمات کیلئے مدد دیکھیں اور ہر ایک شخص جہاں تک خدا تعالیٰ نے اس کو وسعت و طاقت و مقدرت دی ہے اس راہ میں دریغ نہ کرے۔ اور اللہ اور رسول سے اپنے اموال کو مقدم نہ سمجھے"۔ (روحانی خزائن جلد سوم ص ۵۱۶)

اللہ تعالیٰ ہم سب کو ان ارشادات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے

اب غفلت کا وقت نہیں رہا

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

۱۔ بے خوف ہو کر مت رہو۔ استغفار اور دعاؤں میں لگ جاؤ اور ایک پاک تبدیلی پیدا کرو۔ اب غفلت کا وقت نہیں رہا۔
۲۔ انسان کو نفس جھوٹی تسلی دیتا ہے کہ تیری عمر لمبی ہوگی۔ موت کو قریب سمجھو۔ خدا کا وجود برحق ہے۔ جو ظلم کی راہ سے خدا کے حقوق دوسروں کو دیتا ہے وہ ذلت کی موت دکھیگا۔

(ملفوظات جلد دوم ص ۲۶۵)

تحریک وقف نو

(۱) تحریک وقف نو کا آغاز ۳ اپریل ۱۹۸۷ء کو ہوا تھا، اور اس کا اعلان کرتے ہوئے حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا تھا کہ اس تحریک کے ماتحت آئندہ دو سال میں پیدا ہونے والے بچوں کو وقف کیلئے پیش کیا جائے۔ اب حضور اقدس نے ازراہ شفقت اس میعاد کو دو سال سے بڑھا کر چار سال کر دیا ہے، یعنی ۳ اپریل ۱۹۹۱ء تک پیدا ہونے والے بچے اس تحریک وقف نو میں شامل ہو سکتے ہیں۔ مزید برآں حضور اقدس کی ہدایات کے مطابق اس میں وہی بچے شامل ہو سکتے ہیں جو

(۱) ۳ اپریل ۱۹۸۷ء کے بعد پیدا ہوئے ہیں۔

(۲) یا اس تاریخ کے بعد ان کی پیدائش متوقع ہے۔

(۳) یا والدین وعدہ کرتے ہوں کہ آئندہ دو سال میں حوالاد پیدا ہوئی اسے وہ وقف کیلئے پیش کریں گے۔

(۴) اس تاریخ سے پہلے کے پیدا شدہ بچوں کو تحریک وقف نو کے تحت وقف کرنے کی درخواستیں بھجوائی جائیں بلکہ تحریک جدید سے رابطہ قائم کر کے وقف اولاد کے تابع کر دئی جائے۔

(۵) اجتماعی طور پر و اسٹیشنیشن میں ایک فہرست بھرانے کے علاوہ اجاب انفرادی طور پر اپنا خط اور درخواست حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت اقدس میں بھجوائیں۔

(۶) درخواست بھجواتے وقت مندرجہ ذیل کوائف کا خیال رکھیں اور ان کو خط میں درج کریں:-

- | | |
|--------------------------|-------------------------------|
| (i) اپنا نام | (iii) بچے کی والدہ کا نام |
| (ii) بچہ کی تاریخ پیدائش | (iv) بچے کی تاریخ پیدائش |
| (v) اپنا مکمل موجودہ پتہ | (vi) مستقل پتہ (اگر مختلف ہو) |

یہ دو رہے گابن کے دو اتم صبر کرو وقت آنے دو

پاکستان کے مظلوم احمدیوں کے تاثرات

اور میں بڑی مشکل سے جان بچا کر چک داخل ہوا اور گھر بخیریت پہنچا۔ حضور! خدا تعالیٰ نے مجھے شر سے بچانے کیلئے کوئی خاص انتظام کیا تھا کہ میں اسلحہ سے لیس بم۔ ۵۰ آدمیوں سے بھاگنے میں کامیاب ہو گیا.....“ (اقتباس از خط کم فریاد صاحب، چک نمبر ۹۹، شمالی ضلع سرگودھا) کم منہو احمد صاحب، مغربی جرمنی سے اپنے خط مورخہ ۲۷ اپریل ۸۹ء میں رقم طراز ہیں کہ:

مانہرو کے رانا کرمت اللہ خان میرے خالو ہیں ان کا خط آیا ہے انہوں نے لکھا ہے کہ ختم نبوت والوں نے ہماری ایک دوکان بند کروادی ہے اب پہلے سے زیادہ مخالفت شروع ہوگئی ہے۔ دوکان کے سامنے آگر گالیاں دیتے ہیں... پہلے ہی ان پر (یعنی خالو) دو تین مقدمے چل رہے ہیں انہوں نے لکھا ہے کہ ہم نے سوچا تھا پیلز پارٹی آگئی ہے یہ کام ختم ہو جائے گا لیکن اب پہلے سے زیادہ مخالفت شروع ہوگئی ہے...“

(اقتباس از کم منہو احمد صاحب، شمال باغ — مغربی جرمنی)

پھگلہ سے کم سید محمد بشیر شاہ صاحب نے اپنے خط مورخہ ۱۳ جون ۸۹ء میں حضرت امام جماعت احمدیہ کی خدمت میں وہاں کے حالات، بایں الفاظ تحریر کئے ہیں:

’گیارہ سالہ فیاض الحق دو ختم ہوا لیکن باقیات پہلے سے زیادہ زور لگا رہے ہیں ہمارے تین ملازموں کے مکان اٹھ کر لے گئے۔ اب ۵ جون ۸۹ء کو رہائشی مکان کو آگ لگا دی۔ مانہرو سے فائر بریگیڈ آیا، پولیس آفیس مگر رپورٹ درج نہ کی۔ اے ایس پی ملک افضل ڈیرہ کاسہے کہتا تھا کہ لیس جی ملاں بڑی طاقت ہے۔ فیاض صاحب کہتے تھے کہ ٹری، امریکہ، ملاں، تین ہی طاقتیں ہیں ہم کس درج نہیں کرتے۔ جلوس نکلیں گے۔ خدا کی طاقت کو سب کو جھول جاتے ہیں.....“ (اقتباس از خط کم سید محمد بشیر شاہ صاحب باقی ص ۱۱ پر

چک نمبر ۹۹ شمالی ضلع سرگودھا) کے ایک طالب علم کرم فرید احمد صاحب بٹ جو کہ گورنمنٹ کالج سرگودھا میں بی ایس سی فائنل ایئر کے سٹوڈنٹ ہیں اپنے خط مورخہ ۲۱ اگست ۸۹ء میں حضرت امام جماعت احمدیہ کی خدمت میں اپنے ساتھ پیش آنے والا واقعہ بیان کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ:

’آج کل ۹۸ شمالی اور ۹۹ شمالی میں جماعت کے حالات خراب ہیں... خاکسار مورخہ ۲۱ اگست ۸۹ء کو سرگودھا شہر سے یوشن پڑھ کر واپس اپنے گاؤں آ رہا تھا کہ لیس ۹۸ شمالی کے سٹاپ پر رک ٹو میرے چازاؤں وغیرہ لگا دیں نے مجھے بتایا کہ ۹۸ شمالی میں دونوں طرف سے فائرنگ ہوئی ہے اور اس کے علاوہ ڈیڈ وولڈ کے ذریعہ سے دو امیری شہید زخمی ہو گئے ہیں بہ حال تم لیس میں اب سفر نہ کرو کیونکہ ہو سکتا ہے کہ کہیں ختم نبوت کے غنڈے تمہیں مار دیں اس لیے تم میرے ساتھ سائیکل پر بیٹھ جاؤ۔ میں اس کے ساتھ سوار ہو گیا جب ہم ۹۹ شمالی کے لیس سٹاپ پر پہنچے تو ختم نبوت کے بم۔ ۵۰ غنڈے وہاں جمع تھے اور کسی امیری کی تلاش میں تھے تاکہ وہ کسے امیری کو زد و کوب کر کے اپنی پائیس بچھا سکیں یہ تمام ختم نبوت کے غنڈے چک ہی کے تھے سب نے ملکا مارا کہ مرزائی کو پکڑو آج جانے نہ پائے اور لے جان سے مار دو اور خوب گالی گلوچ کرنے لگے۔ ختم نبوت کے ایک غنڈے نے آگے بڑھ کر بارہ بور کی بندوق کا بٹ میرے کندھے پر مارا جو میں نے ہاتھ سے ہلاک کیا جبکہ میں سائیکل پر سوار تھا۔ میرے چازاؤں بھائی نے مجھے مشورہ دیا کہ تم جلدی جلدی بھاگ جاؤ۔ میں اپنی جان بچانے کی خاطر بھاگ پڑا۔ میرے پیچھے تین چار غنڈے مجھے پکڑنے کیلئے دوڑے ان میں سے ایک نے اونچی آواز میں کہا کہ اسے تار کر دو اور کام ختم کرو۔ فائر تو نہیں ہوا البتہ وہ مجھے پکڑنے کی کوشش کرتے رہے ان میں سے ایک مجھ تک پہنچا اور اس نے مجھے ایک تھپڑ مارا جو میں نے دائیں ہاتھ سے ہلاک کیا پھر اس نے بھاگتے ہوئے پیچھے سے میری قمیض پکڑ لی میرے ہاتھ میں کتا میں تھیں وہ وہیں گر گئیں اور قمیض ساری چھٹ گئی

باقی صفحے

ہر واقعہ کو تین زبانیں سیکھنا ہوں گے :- پس تین زبانیں تو کم سے کم ہیں یعنی اس کے علاوہ کوئی زبان سیکھے تو چاہے تین ہی سیکھے تب تک تین زبانوں سے کم کا تو کوئی سوال ہی نہیں۔ اس لئے یہ بھی بتانا ہوگا کہ جہاں تہذیب سیکھ رہے ہو یا ہنگیرن سیکھ رہے ہو۔ چیکو سلواکیہ سیکھ رہے ہو یا پولینڈ سیکھ رہے ہو یا روس سیکھ رہے ہو یا بینین سیکھ رہے ہو۔ ساتھ ساتھ لازماً تمہیں اردو اور عربی بھی سیکھنی ہوگی اور اس کے بھی جہاں تک میرا علم ہے ان ممالک میں انتظامات موجود ہیں۔ اگر نہیں ہیں تو تحریک جدید کو تو میں آغاز ہی سے یہ نصیحت کر رہا ہوں کہ اردو اور عربی سیکھنے کے لئے وڈیو کیسٹس تیار کریں اور آسان طریق پر ایسی وڈیو تیار کریں جن کا جاعت کے لٹریچر سے تعلق ہو اور اس میں دینی۔ ناقص (اصطلاحیں استعمال ہوتی ہوں۔ کیونکہ اگر ہم بازار سے زبانیں سیکھنے کی بجائے وڈیو میں یا آڈیو کیسٹس میں جو زبان اس میں سکھائی جاتی ہے وہ انہیں اس کام کی نہیں ہے اس میں وہ تو یہ بتائیں گے کہ RRK (ریڈیو کا گوشت۔ ناقص) کس طرح مانگا جائے گا اور شراب کس طرح مانگی جائے گی اور ہوش میں کس طرح جا کر ٹھہرے اور ناچ گانے کے گھروں کی تلاش کس طرح کرنی ہے۔ روزمرہ کی اپنی زندگی کے مطابق انہوں نے زبان بنائی ہوئی ہے اس زبان سے ہمارے بچوں کو دعوت الی اللہ - ناقص) کرنی کیسے آسکتی ہے۔ اس لئے زبان کا ڈھانچہ تو وہ سیکھ سکتے ہیں لیکن اس زبان کو معنی خیز الفاظ سے بھرنے کا کام لازماً جماعت کو خود کرنا ہوگا اور وہ ایک خاص منصوبے کے مطابق ہوگا تو دیر ہو رہی ہے۔ اب یہ بچے کھیلنے لگ گئے ہیں بعض دفعہ ان کی تصویریں آتی ہیں تو بہت جتنا ہے کہ جو چار سال پہلے بچہ پیدا ہوا تھا جو دفعہ زندگی تھا۔ اب وہ بائیں کرتا دھڑتا پھرتا اور ان کے ماں باپ بڑی محبت کے ساتھ ان کی تصویریں بھجواتے اور بعض دفعہ وہ اپنے ہاتھ سے چوٹے موٹے خط بھی لکھتے ہیں۔ بعض ایسے بھی خط لکھتے ہیں کہ شروع سے آخر تک حرف لکھیں ڈال ہوتی ہیں اور بچہ سمجھ رہا ہوتا ہے کہ میں نے خط لکھا ہے مگر اس خط کا بڑا مزہ آتا ہے کیونکہ ایک واقعہ زندگی کو شروع سے ہی امام جماعت۔ ناقص) سے محبت ہل کرنے کا یہ بھی ایک گروہ ہے اس کے دل میں محبت ڈالنے کا کہ ذاتی تعلق پیدا ہو جائے سہرا بل کام تو ہو رہے ہیں لیکن جلدی اس بات کی ہے کہ ان کو سنبھالنے کے لئے جو ٹھوس تیاری ہونی چاہیے۔ اس میں مجھے ڈر ہے کہ ہم پیچھے رہ رہے ہیں۔ اس لئے اس کام کی طرف توجہ ہونی چاہیے اور جب تک تحریک جدید معین ہو رہی ہے اور واقفین زندگی کو مطلع نہیں کرتی کہ تم نے یہ کام کرنے ہیں، ڈو کام تو ان کو پتہ ہی ہیں۔ ڈو نہیں تین اول تقویٰ کی بات میں نے کی ہے۔ بچپن ہی سے ان کے دل میں تقویٰ پیدا کریں اور خدا کی محبت پیدا کریں اور ڈو زبانیں جو سیکھنی ہیں۔ عربی اور اردو۔ وہ تو سب پر فائدہ مشترک ہیں۔ اس میں کوئی تفریق نہیں۔ کوئی امتیاز نہیں۔ ہر احمدی دانف نو عربی سیکھے گا اور اردو بھی سیکھے گا۔ اس پہلو سے جہاں جہاں انتظامات ہو سکتے ہیں، وہاں وہاں وہ انتظامات کریں اور تیاری شروع کر دیں۔

بقیہ صفحہ سے

میں ہم سے پیچھے نہ رہیں بلکہ ہم سے بھی آگے بڑھیں۔

(الفضل ۱۹ فروری ۱۹۲۵ء صفحہ ۷۶)

احمدیوں کی سنگساری پر انصاف پسند احباب کا احتجاج

احمدیوں کے ساتھ ہونے والے اس ظلم پر دنیا کے انسان پسند معلقوں نے ہر یورپ احتجاج کے ساتھ اس واقعہ پر نعرے بھی اچھا کر کے والوں میں دنیا بھر کے مشہور علمی انصاف پسند احباب شامل تھے۔ ان میں مشہور برطانوی مورخ اچھنہ نا ویلن نامور وادی شخصیت سر آرتھر کان ڈائل، سر آئیور لارج، کزنل سر فرانسس یوگ ہسبند، تصوف اسلامی کے ماہر پروفیسر نکلسن، جناب محمد علی جوہر، جناب عبداللہ جدید آبادی، مشہور صحافی سردار دیوان سنگھ مفتون اور مرط کا ندھی شامل تھے۔ (تاریخ احمدیت جلد ۶ صفحہ ۷۶)

ہندوستان کے پریس کے بعض اقتباسات درج ذیل ہیں۔

۱۔ انڈین ڈیلی میل (ممبئی) ۱۳ فروری ۱۹۲۵ء

"یہ خبر کابل کے ڈو اور احمدی... سنگسار کر کے موت کے گھاٹ اتارے گئے ہیں۔ امیر افغانستان کی شہرت کو سوائے چند متعصب ہندوستانی ملائوں کے ملتے کے اور کسی قوم میں نہیں بڑھائے گی"

۲۔ سول اینڈ لٹری گزٹ لاہور۔ ۱۴ فروری ۱۹۲۵ء

"اس بیسویں صدی میں ایسے ملک میں جو اپنے آپ کو دنیا کی مذہب قوموں میں شمار کرتے ایسے دل سوز منظر کا واقعہ دل میں افسوسناک خیالات پیدا کرتا ہے"

۳۔ اخبار "پاسٹ" دہلی۔ ۲۱ فروری ۱۹۲۵ء

"افغان گورنمنٹ کا یہ ورثہ نام نہ فعل موجودہ زمانہ میں اس قدر قابل نفرت ہے کہ جس کے خلاف مذہب ممالک جتنا بھی جھگڑائے احتجاج بلند کریں کم ہے... دنیا میں کسی شخص کا مذہبی عقائد کی صورت میں حکومت کی طرف سے ظلم کیا جانا اور بے رحمی کے ساتھ قتل کیا جانا باعث شہادت ہو کر اتنا ہے اور بلاشبہ نعت اللہ اور اس کے دشمنوں اور ہمدردی دہانی بھی شدید کھلانے جانے کے مستحق ہیں جنہوں نے اپنے عقائد کے مقابلہ پر دنیاوی لالچ اور راحت و آرام کی پروا نہ کی اور اپنے جسم کو پتھروں، ایٹھوں اور دوسری بے جان چیزوں کے حوالے کر دیا۔"

"ثرت است بر جبرہ عالم دوام با"

ہم جہاں افغان حکومت کے اس ظالمانہ فعل کے خلاف نفرت اور انتہائی حقارت کا اظہار کرتے ہیں وہاں ان شہداء کے مخالفان اور قادیانی فرقہ کے تمام لوگوں کو مبارکباد دیتے ہیں کہ انہوں نے اپنے عقائد پر مضبوط رہ کر دنیا میں ظاہر کر دیا کہ ہندوستان اب بھی اپنے عقائد کے مقابلہ پر بڑی مصیبت کو بیک کھینے کے لئے تیار ہے"

۴۔ مدراس کے مشہور اخبار "مدراس میل" نے کلکتہ کے اخبار شیٹلیمین کے حوالے سے لکھا:-

"یہ نہایت ظالمانہ فعل جو ہم سرکاری افسوں کی ہدایات کے بموجب عمل میں لایا گیا... یہ ظاہر کرتا ہے کہ امیر جس نے بلند ارادوں اور مصلحانہ روح کے ساتھ اپنا کام شروع کیا تھا... قدامت پسند اور متعصب اثرات کے پیچھے دب گیا ہے"

(بجالات تاریخ احمدیت جلد ۶ صفحہ ۷۶)

حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: بدظنی سے بچو کیونکہ بدظنی سخت قسم کا جھوٹ ہے ایک دوسرے کے عیب کی ٹوہ میں نہ رہو اپنے بھائی کے غلام جیسے نہ کرو

حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا حد سے بچو کیونکہ حد تکوں کو اس طرح جھکم کر دینا ہے جس طرح آگ ایندھن اور گھاس کو جھکم کر دیتی ہے

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے

ذیلی تنظیموں کے لیے لائحہ عمل

پانچ بنیادی اخلاق

نرم اور پاک
زبان
کا استعمال

پسح کی عادت

غریب کی ہمدردی اور
دکھ درد

دور کرنے کی عادت

مضبوط عزم
اور ہمت

وسعتِ حوصلہ

یہ وہ پانچ بنیادی اخلاق ہیں جو میں سمجھتا ہوں کہ ہماری تنظیموں کو خصوصیت کے ساتھ اپنے تربیتی پروگرام میں پیش نظر رکھنے چاہئیں۔ ان پر اگر وہ اپنے سارے منصوبوں کی بناء ڈال دیں اور سب سے زیادہ توجہ ان اخلاق کی طرف کریں تو میں سمجھتا ہوں کہ اس کا فائدہ آئندہ سو سال ہی نہیں بلکہ سینکڑوں سال تک بنی نوع انسان کو پہنچتا رہے گا۔

جماعت احمدیہ امریکہ کیلئے

۱۹۹۰ء کے دوران اہم تقریبات

- ★ ۱۸ فروری بروز اتوار (بمطابق ۲۰ فروری) یوم مصلح موعود
- ★ ۱۸ مارچ بروز اتوار (بمطابق ۲۳ مارچ) یوم مسیح موعود
- ★ ۲۸ مارچ بروز بدھ آغاز رمضان المبارک (اندازاً)
- ★ ۲۴ اپریل بروز جمعرات عید الفطر (اندازاً)
- ★ ۲۸، ۲۹ اپریل بروز جمعرات آوار مجلس شوریٰ (کلیونینٹ)
- ★ ۱۲، ۱۳ مئی بروز جمعرات آوار اجتماع انصار اللہ
- ★ ۲۷ مئی بروز اتوار یوم خلافت
- ★ ۳۰ جولائی بروز منگل عید الاضحیہ (اندازاً)
- ★ ۶ تا ۸ جولائی بروز جمعرات آوار اجتماع خدام الاحدیہ
- ★ ۲۷ اگست بروز جمعہ اجتماع لمحہ امام اللہ
- ★ ۳۰ ستمبر بروز اتوار جلسہ سیرت النبیؐ
- ★ ۲۱ اکتوبر بروز اتوار جلسہ پیشوایان مذاہب

یقین رکھنا تھا کہ میں اس عہد کے کرنے
میں اپنی طاقت بڑھ کر کوئی وعدہ نہیں کیا
بلکہ خدا تعالیٰ نے جو طاقتیں مجھے دی ہیں انہیں
مطابق اور مناسب حال یہ بندہ ہے۔

جلسہ سالانہ

اس سال جلسہ سالانہ یو کے ۲۷، ۲۸ اور ۲۹ جولائی کو اسلام آباد میں اور جلسہ سالانہ امریکہ ۲۹، ۳۰ جون اور یکم جولائی کو ڈیٹرائٹ میں منعقد ہوگا۔ انشاء اللہ۔ احباب نوٹ فرمائیں۔

ولادت بہ سعادت

مکرم عبد القادر مبشر بھٹی صاحب اور مکرمہ زاہدہ مبشر صاحبہ آف میری لینڈ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے ۲۲ نومبر ۱۹۸۹ء کو تیسری بیٹی سے نوازا ہے۔ نومولود محترم چوہدری عبدالسمیع صاحب آف کنری سندھ کا پوتا اور محترم عبدالسدم صاحب اعوان آف دیوہ کا نواسہ ہے۔ بچے کا نام تیسرا احمد بھٹی تجویز ہوا ہے۔ نومولود وقف نویں شامل ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں بچے کے نیک صالح اور روشن مستقبل کیلئے درخواست دعا ہے۔

باقی صفحہ 9 سے

ذمہ داری اور سب سے بڑا فرض سمجھتا تھا
ادراں عہد کے کرتے وقت میرا دل یہ